
Nr. 2F
Opłata pocztowa ulsźc ona ryczałtem 

Warszawa, dnia 10 października 1929 r. Rok XI.

DZIENNIK URZĘDOWY
MINISTERSTWA SKARBU.

Cena numeru pojedyńczego 75 gr., z przesyłką zwyczajną 85 gr., poleconą 1 zł. 35 gr. 
Prenumerata kwartalna 6 zł. Cena ogłoszeń za tekstem od wiersza 1 m/m szpalty re­
dakcyjnej 40 gr., tabelaryczne i cyfrowe 80 gr. Materjał redakcyjny oraz ogłoszenia, któ­
re na mocy przepisów obowiązujących podlegają opublikowaniu w „Dzienniku Urzędowym Mini­
sterstwa Skarbu", należy kierować do Administracji, Rymarska 3, Tel. redakcji Min. Sk. 151-67, 

tel. Administracji Min. Sk. 84-26. 
Za terminowy druk ogłoszeń Administracja nie odpowiada, Konto czekowe w P. K. O. Nr, 30305.

OD ADMINISTRACJI.
Wyszedł z druku i jest do nabycia w Admini- Cena 1 egz, wynosi zł, 1.00, z przesyłką

stracji „Dziennika Urzędowego Ministerstwa Skar- zł. 1.15, poleconą zł. 1.65. 
bu" zeszyt IX „Zbiorn Orzeczeń Taryfowych".

T R E Ś Ć : Przepisy ogólne: 301. O b w ie s z c z e n ie  M inistra S karbu  z dnia  24.IX . 1929 r. o  w a rtośc i je d n e g o  gram a czy steg o  
z łota .

Organizacja władz: 302. R o z p o rz ą d z e n ie  M in istra  Skarbu  z dnia  11.IX . 1929 r. w  sp raw ie  u tw orzen ia  ek sp ozy tu r  
ce ln y c h  na lo tn isk ach : w  K a to w ica ch , w  K ra k ow ie  i w  P ozn an iu .

Opłaty Stemplowe: 303. W y k ła d n ia  u staw y  o^ op ła ta ch  s tem p low y ch .
Podatki konsumcyjne: 304. O k óln ik  z dnia 28.IX . 1929 r. L . D V I. 9 5 8 /K T /2 9  w  sp raw ie  zm ian w  op ak ow an iu  

i d ro b n y c h  u s tro jo w y ch  w  p rzy rzą d a ch  k o n tro ln y ch  S im en sa. 305. O b w ie s z c z e n ie  o  lik w id a c ji w o ln e g o  składu 
cukru  w e L w o w ie .

Monopol SO li :  306. R o z p o r z ą d z e n ie  M inistra  S karbu  z dnia  21.IX . 1929 r. w  sp raw ie  zm iany ce n  so li jada lnej.
Przepisy celne: 307. R o z p o rz ą d z e n ie  M in istrów : Skarbu , P rzem ysłu  i H andlu  oraz  R o ln ic tw a  z dnia 5 .IX . 1929 r. 

w  sp ra w ie  c z ę ś c io w e j zm ian y ta ry fy  ce ln e j. 308. R o z p o r z ą d z e n ie  M in istrów : Skarbu , P rzem ysłu  i H andlu  oraz 
R o ln ic tw a  z dnia 25.IX . w  sp raw ie  c e ł  w y w o z o w y c h  o d  otrąb  i m ak u ch ów . 309. R o zp o rzą d z e n ie  M in istrów : 
Skarbu , P rzem ys łu  i H andlu oraz  R o ln ic tw a  z dnia 25.IX . 1929 r. o  u ch y len iu  c e ł  w y w o z o w y c h  o d  skór su ro­
w y c h . 310.^ R o zp o rzą d z e n ie  M in istrów : Skarbu , P rzem ys łu  i H andlu oraz  R o ln ic tw a  z dnia 25 .IX . 1929 r. w  sp ra ­
w ie  c ła  w y w o z o w e g o  o d  k o ś c i  su row y ch . 311. O k ó ln ik  M in isterstw a Skarbu  Nr. D IV . 1 3 1 4 /3 /2 9  z dnia  12.IX. 
1929 r. w  sp raw ie  w y k azu  z a k ła d ó w  au strjack ich , u p ra w n io n y ch  d o  w ystaw ian ia  ce rty fik a tó w  na stal sz lach etn ą . 
312. R o z p o rz ą d z e n ie  M inistra  S karbu  z dn ia  14.1X. 1929 r. o  u zu p ełn ien iu  p rz e p is ó w  w y k o n a w c z y c h  d o  r o z p o ­
rzą d zen ia  w  sp raw ie  zw ro tu  c e ł  p rz y  w y w o z ie  w y tw o r ó w  h u tn iczych  w a lc o w a n y ch  oraz  n iek tó ry ch  w y r o b ó w  
m e ta lo w y ch . 313. R o z p o r z ą d z e n ie  M inistra  S karbu  z dn ia  12.IX. 1929 r. w  sp raw ie  stacy j, u p o w a ż n io n y ch  d o 
w y d a w a n ia  ś w ia d e c tw  o c e n y  nasion.

Przepisy bankowe: 314. R o zp o rzą d z e n ie  M inistra  R e fo rm  R o ln y c h  z dnia 23.V III. 1929 r., w y d a n e  w  p orozu m ien iu  
z M inistrem  S k arbu  i M in istrem  R o ln ic tw a  w  sp ra w ie  zm ian y  statutu P a ń s tw ow eg o  B anku R o ln eg o .

Wiadomości nieurzędowe.

Przepisy ogólne
301.

OBWIESZCZENIE MINISTRA SKARBU
z dnia 24 września 1929 r.

o wartości jednego grama czystego złota.
Na podstawie art. 16 rozporządzenia Prezy­

denta Rzeczypospolitej z dnia 5 listopada 1927 r. 
(Dz. U. R. P. Nr. 97, poz. 855) oraz rozporządze­

nia Ministra Skarbu z dnia 28 listopada 1297 r. 
w  sprawie ustalenia trybu ogłaszania wartości 
złota (Dz, U. R. P. Nr. 109, poz. 932) ustalam na 
miesiąc październik 1929 r. wartość jednego grama 
czystego złota na pięć złotych 92,44 grosza.

Kierownik Ministerstwa Skarbu:
(— ) Ignacy Matuszewski.

(,Monitor Polski" Nr. 225 z dnia 30 września 
1929 r.).
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Organizacja władz.

302.

ROZPORZĄDZENIE MINISTRA SKARBU

z dnia 11 września 1929 r.

w sprawie utworzenia ekspozytur celnych na lot­
niskach: w Katowicach, Krakowie i w Poznaniu.

Na podstawie art. 4 ustawy z dnia 31 lipca 
1924 r. w  przedmiocie uregulowania stosunków 
celnych (Dz. U. R. P. Nr. 80, poz. 777) zarządzam 
co następuje:

§ 1. Tw orzy się na lotnisku w Katowicach 
ekspozyturę urzędu celnego w  Katowicach, na lot­
nisku w Krakowie —  ekspozyturę urzędu celnego 
w Krakowie, zaś na lotnisku w  Poznaniu —  eks­
pozyturę urzędu celnego w Poznaniu.

§ 2. Do zakresu działania tych ekspozytur 
należy: odprawa podróżnych i ich bagażu, przyj­
mowanie i przekazywanie przesyłek zagranicz­
nych w  komunikacji lotniczej oraz ostateczna od ­
prawa celna przesyłek lotniczych tak w  przyw o­
zie jak i w  wywozie.

§ 3. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w  ży­
cie z dniem ogłoszenia.

Kierownik Ministerstwa Skarbu:
(— ) Ignacy Matuszewski.

(Dz. U. R. P. z dnia 28 września 1929 r., 
Nr. 67, poz. 519).

Opłaty stemplowe.
303.

Wykładnia ustawy o opłatach stemplowych 
ustalona przez Ministerstwo Skarbu.

Skróty: u. o. s. —  ustawa o opłatach stemplowych z dn. 
1 lipca 1926 r. (DURP. Nr. 98, poz. 570).

r. w. s. —  rozporządzenie wykonawcze z dnia 20 listo­
pada 1926 r. (DURP. Nr. 123, poz. 715).

231. (art. 10, 11, 42). Jeżeli pismo, stwierdza­
jące zobowiązanie do świadczeń perjodycznych na

czas, ściśle ograniczony co do ilości lat, a dłuższy 
niż 5 lat —  np. na 8 lat—  (art. 10, punkt ,,b“ u. o. s.) 
zostało przedstawione urzędowi skarbowemu ce ­
lem wymiaru opłaty stemplowej (art. 23 punkt „b “ ; 
art. 24, punkt ,,b“ ) po upływie terminu trzechtygo- 
clniowego, przewidzianego w art. 20 i zarazem p o ­
datnik oświadczył, że nie korzysta z prawa, które 
mu służy na m ocy art. 11, a w obec tego urząd 
skarbowy bierze za podstawę wymiaru iloczyn 
z pomnożenia rocznej wartości świadczeń perjo­
dycznych przez ilość lat, na które zostały ustano­
wione (w przypadku, przytoczonym  wyżej dla przy 
kładu: przez 8), to za podstawę wymiaru podwyż­
ki stemplowej, należnej w  myśl art. 42 z powodu 
nieuiszczenia opłaty we właściwym terminie, bie­
rze się tylko sumę, wynikającą z pomnożenia rocz­
nej wartości świadczeń perjodycznych przez 5. 
Tylko bowiem  ta suma —  ze względu na prawo, 
przyznane podatnikowi w art. 11 —  nie została 
uiszczona we właściwym terminie (L. D. V. 
6075/6/29).

232. (art. 25 i 142). Podanie o zezwolenie na 
bezpośrednie uiszczanie opłat stemplowych (art. 
ż5, ustęp trzeci, u. o. s.; § aO r. w. s.J jest wolne od 
opłaty stemplowej —  na m ocy art. 142 (punktu 1) 
u. o. s. (L. D V. 6075/6/29).

233. (art. 58). Stawka 0,5 % przewidziana 
w zdaniu drugiem ustępu drugiego art. 58, nie ma 
zastosowania, jeżeli celem spłacenia długu pie­
niężnego z tytułu zapisu lub z tytułu obowiązku, 
przyjętego w akcie darowizny przez obdarowane­
go, nieruchomość zostaje oddana na własność nie 
legatarjuszowi lub osobie, wskazanej w  akcie da­
rowizny, lecz osobie trzeciej, której legatarjusz lub 
wskazany w akcie darowizny cedow ał swą w ie­
rzytelność pieniężną (L. D. V. 6075/6/29).

234. (art. 72). Potwierdzanie odbioru ceny 
sprzedaży z zaznaczeniem ,że otrzymano ją za d o ­
starczone towary, jeżeli nie zostało wręczone ku­
pującemu, ale jest przez niego podpisane (pozosta­
je u sprzedawcy jako dowód przychodow yj, należy 
do pism, stwierdzających wykonanie przez sprze­
dawcę umowy o sprzedaż rzeczy ruchomej i podle­
ga opłacie według zasad, podanych w  art. 72 
u. o. s. (L. D. V. 6075/6/29).

235. (art. 90). W ykładnię Nr. 202, ogłoszoną 
w Nr. 6 Dziennika U rzędowego z 1929 r., uzupełnia 
się następującą tezą, którą umieszcza się po Nr. 
porządkowym  30.

Nr.
p orz .

A rt. p ra w a  
o  sp ó łk a ch  
a k cy jn y ch

P r z e d m i o t W y s o k o ś ć  op ła ty  s tem p low e j
A rt. ustaw y 
o  op ła ta ch  

s tem p low y ch

30a 91 i 92 P ro to k ó ł w a ln eg o  zgrom ad zen ia , s p o ­
rzą d zon y  w  form ie  aktu n otar ja ln eg o  
(art. 73 pra w a  o  sp ó łk a ch  a k cy jn y ch ), 
s tw ie rd za ją cy  w y b ó r  c z ło n k ó w  rady  
n a d z o rcz e j lub  k om isji rew izy jn e j.

0 ,2% od  w y n a grod zen ia  n a leżn ego  za 
p e łn ien ie  fu n k cji i rad y  n a d z orcz e j, 
w zg lęd n ie  k om isji r ew izy jn e j (gd yż  t w o ­
rzen ie  w ła d z  sp ó łk i jest c z y n n o śc ią  z w y ­
cza jn ą , c iąg le  się p ow ta rz a ją cą , b e z  k tó ­
re j p ro w a d z e n ie  p rz ed s ięb io rs tw a  nie b y ­
ło b y  m oż liw e ; p o r . w y k ła d n ię  68, o g ło ­
szon ą  w  Nr. 17 D zien n ika  U r z ę d o w e g o  
z r. 1927).

M ają  za stosow a n ie  art. 9 i 22 u. o . s.

90
punkt „a "
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W  tejże wykładni pod Nr. porz. 4 wyrazy 
.,przy powstaniu spółki" należy przenieść do k o ­
lumny „Przedm iot", na skutek czego tekst tej k o ­
lumny otrzymuje brzmienie następujące: „R achu­
nek, stwierdzający należność tytułem wynagrodze­
nia za usługi, wyświadczone przy powstaniu 
spółki".

Pod Nr. porz. 5, w kolumnie ostatniej, wyrazy 
końcowe otrzymują brzmienie następujące: w
związku z art. 72, punktem „b "  (L. D. V. 6075/6/29).

236. (art. 142). Podania, wnoszone do władz 
administracyjnych, a zawierające doniesienia o p o ­
pełnieniu czynów karygodnych, wymienionych 
w art. 241 243 ustawy wodnej (Dz. U. R. P. Nr. 62, 
poz. 574 z 1928 r.) są wolne od opłat stemplowych 
na m ocy punktu 15 art. 142 u. o. s„ choćby poda­
nie takie zawierało zarazem wniosek o wydanie 
nakazu lub zakazu, mającego na celu sprowadze­
nie stanu rzeczy zgodnego z ustawą (L. D. V. 
4968 6 29).

Podatki konsumcyjne,
304.

OKÓLNIK L, D, VI. 958/K.T./29, 

Zmiany w opakowaniu i drobne ustrojowe w przy­
rządach kontrolnych Siemensa.

Do
wszystkich Izb Skarbowych —  Wydz. IV i W y ­

działu Skarbowego W ojewództwa Śląskiego 
w Katowicach.

W obec napływających do Ministerstwa Skar­
bu skarg, że opakowanie przyrządów kontrolnych, 
wysyłanych do gorzelń, a mianowicie wskazówki, 
jest nieodpowiednie, ponieważ łożyska osi wska­
zówki nadchodzą nieraz w stanie uszkodzonym, 
opracowano w Komitecie Technicznym przy D e­
partamencie VI nowy sposób zabezpieczenia po­
wyższych łożysk od uszkodzeń podczas przesyłki, 
a mianowicie sporządzono dla stożków osi osobne 
mosiężne rurki ochronne, które, ustawione przy 
opakowywaniu przyrządu, nie dopuszczają do ze ­
tknięcia się stożków z łożyskami, zezwalają je­
dnakże na należyte umocowanie osi wskazówki 
pomiędzy wspornikami przyrządu.

Po nadejściu do gorzelń przyrządów kontrol­
nych, zaopatrzonych w rurki ochronne, które za ­
częto stosować z początkiem września r. b., poleca 
się donieść w jakim stanie nadeszły odnośne łoży ­
ska osi wskazówki, t. j. czy rurki powyższe okaza­
ły się praktyczne i celowe.

Po ustawieniu przyrządów na miejsce, rurki 
ochronne należy przechować i w  wypadku ich 
praktyczności stosować przy każdorazowej prze­
syłce przyrządów do naprawy.

Równocześnie zawiadamia się, że w ostatnich 
czasach wprowadzono pewne małe udoskonalenia

ustrojowe w przyrządach kontrolnych, a mianowi­
cie: 1) zaczęto zaopatrywać tylne łożyska osi 
wskazówki w  ruchome pochewki, zamiast jak do­
tąd w nalutowane i 2) zaczęto wybijać na nieru­
chomej części mimo środku podziałkę milimetro­
wą (na dźwigni) od —  5 do -| 5 mm.

Co do ruchomej pochewki zaznacza się, że 
przy ustawianiu wskazówki na miejsce należy p o ­
chewkę odsunąć na oś wskazówki, a po ostrożnem 
wkręceniu łożyska, aby go nie uszkodzić, pochew ­
kę ustawić na miejscu i umocować.

Odnośnie do podziałki milimetrowej nadmie­
nia się, że Komisja Uwierzytelniająca Min. Sk. 
oznacza kreskę „M . S." na ruchowej części mimo- 
srodu zgodnie z kreską , ,0 "  podziałki, według k tó­
rej należy ustawiać mimośród i w gorzelniach 
przy ustawianiu przyrządu, w wypadkach zaś k o­
nieczności przesunięcia mimośrodu upoważnieni 
do tego urzędnicy Izby Skarbowej (Naczelnik W y­
działu IV i Rewizorzy), a także delegaci Min. Sk. 
winni zaznaczać w dzienniku przyrządu i w  proto­
kółach otwarcia na ile mm. i jego części przesunęli 
ruchomą część mimośrodu i w którą stronę 
( lub —  ).

Podając o powyższem do wiadomości poleca 
się wydać Kontroli Skarbowej odnośne pouczenia.

Warszawa, dn. 28 w'rześnia 1929 r.
Kierownik Departamentu:

(•—■■) Juljan Kulski,

305.

KOMUNIKAT MINISTERSTWA SKARBU.
W olny skład cukiu we Lwowie firmy: „C u­

krownia i Rafinerja Przeworsk, Sp. Akc. w  Prze­
worsku" został zlikwidowany z dniem 15 czerw ­
ca 1929 roku.

(Mon. Pol. Nr. 220 z dn. 24.IX. 1929 r.).

Monopol soli.

306.

ROZPORZĄDZENIE MINISTRA SKARBU

z dnia 21 września 1929 r. 

w sprawie zmiany cen soli jadalnej.

Na zasadzie §§ 4 i 22 rozporządzenia Prezy­
denta Rzeczypospolitej z dnia 30 grudnia 1924 r. 
o wprowadzeniu jednolitego monopolu sprzedaży 
soli na obszarze całej Rzeczypospolitej Polskiej 
(Dz. U. R. P. Nr. 117, poz. 1043) zarządzam co 
następuje:

§ 1. Zmienia się ceny detalicznej sprzedaży 
soli jadalnej, określone w § 2 rozporządzenia z 
dnia 19 lutego 1925 r. (Dz. U. R. P. Nr. 19, poz.
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142) w brzmieniu nadanem § 1 rozporządzenia 
z dnia 21 listopada 1927 r. (Dz. U. R. P. Nr. 109, 
poz. 930) z 34 zł. na 35 zł. za 100 kg. soli wa- 
rzonki i białej soli kamiennej wraz z opakowaniem 
oraz z 24 zł. na 25 zł. za 100 kg. szarej soli ka­
miennej wraz z opakowaniem.

Do powyższych cen soli, sprzedawanej w oz ­
dobnych opakowaniach kartonowych po 1 kg. 
względnie po kg., będzie się doliczać na koszty 
opakowania 10 zł. na 100 kg. przy opakowaniu po 
1 kg. oraz 15 zł. na 100 kg. przy opakowaniu po 
A kg. soli.

§ 2. Rozporządzenie niniejsze uzyskuje moc 
obowiązującą z dniem 1 października 1929 r.

Kierownik Ministerstwa Skarbu:
(— ) Ignacy Matuszewski.

(Dz. U. R. P. z dnia 28 września 1929 r. 
Nr. 67, poz. 520).

Przepisy celne.
307.

ROZPORZĄDZENIE MINISTRÓW: SKARBU,
PRZEMYSŁU I HANDLU ORAZ ROLNICTWA.

z dnia 5 września 1929 r.

w sprawie częściowej zmiany taryfy celnej.

Na podstawie art. 7 punkt i) ustawy z dnia 
31 lipca 1924 r. w przedmiocie uregulowania sto­
sunków celnych (Dz. U. R. P. Nr. 80, poz. 777) za­
rządza się co następuje:

§ 1. Pozycja 3 p, 1 a) taryfy celnej z dnia 
26 czerwca 1924 r, (Dz. U. R. P. Nr. 54, poz. 540) 
otrzymuje brzmienie podane niżej, przyczem staw­
ka celna rozumie się w  nowej jednostce pieniężnej 
(Dz. U. R. P. z r. 1928 Nr. 26, poz. 241):
P o zy c ja  ta ry fy  N a zw a  tow a ru  C ło  o d  100 kg.

ce ln e j zł. gr.

3 Mąka, kasza, słód, groch
polerowany:

1) mąka:
a) żytnia . . 16,50

§ 2. Przesyłki mąki żytniej, nadane do bez ­
pośredniego przywozu do polskiego obszaru celne­
go najpóźniej w przeddzień wejścia w życie niniej­
szego rozporządzenia, będą clone w ciągu 7 dni po 
dniu wejścia w życie niniejszego rozporządzenia 
według dotychczas obowiązującej stawki.

§ 3. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w  ży­
cie drugiego dnia po ogłoszeniu.

Kierownik Ministerstwa Skarbu:
(—•) Ignacy Matuszewski.

Minister Przemysłu i Ilandlu:
(— ) E. Kwiatkowski. 

Minister Rolnictwa:
(— ) K. Niezabytowski.

(Dz. U. R. P. z dnia 28 września 1929 r., 
Nr. 67, poz. 518).

308.

ROZPORZĄDZENIE MINISTRÓW: SKARBU, 
PRZEMYSŁU I HANDLU ORAZ ROLNICTWA

z dnia 25 września 1929 r.

w sprawie ceł wywozowych od otrąb i makuchów.

Na podstawie art. 7 punkt a) ustawy z dnia 
31 lipca 1924 r. w przedmiocie uregulowania sto­
sunków celnych (Dz. U. R. P. Nr. 80, poz. 777) za­
rządza się co następuje:

§ 1. Pozycja 221 taryfy celnej wywozowej 
(Dz. U. R. P. z 1925 r. Nr. 76, poz. 536) w brzmie­
niu, nadanem rozporządzeniem Ministrów: Skarbu, 
Przemysłu i Handlu oraz Rolnictwa z dnia 20 paź­
dziernika 1928 r. w sprawie cła wywozowego na 
otręby (Dz. U. R. P. Nr. 92, poz. 812) oraz pozycja 
223 taryfy celnej wywozowej (Dz. U. R. P. z 1925 r. 
Nr. 76, poz. 536) w brzmieniu, nadanem rozporzą­
dzeniem Ministrów: Skarbu, Przemysłu i Handlu 
oraz Rolnictwa z dnia 12 października 1928 r. w 
sprawie cła wywozowego od makuchów (Dz. U. R. 
P. Nr. 89, poz. 784) otrzymują brzmienie nastę­
pujące:

P o z y c ja  taryfy  N a z W a t o w a r u  
ce ln e j

221 otręby żytnie i pszenne, 
wywożone w okresie od 1 
grudnia do 1 czerwca . .

223 makuchy lniane i rzepako­
we, wywożone w okresie 
od 1 grudnia do 1 czerwca 

Uwaga: makuchy odolejone: lnia­
ne i rzepakowe, o zawar­
tości tłuszczu 2% i mniej

§ 2. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży­
cie z dniem 1 października 1929 r. Jednocześnie 
tracą moc obowiązującą: rozporządzenie Mini­
strów: Skarbu, Przemysłu i Handlu oraz Rolnictwa, 
z dnia 12 października 1928 r. w sprawie cła w y­
wozowego od makuchów (Dz. U. R. P. Nr. 89, poz. 
784) oraz rozporządzenie Ministrów. Skarbu, Prze­
mysłu i Handlu oraz Rolnictwa z dnia 20 paździer­
nika 1928 r. w sprawie cła wywozowego na otręby 
(Dz. U. R. P. Nr. 92, poz. 812).

Kierownik Ministerstwa Skarbu:
(— ) Ignacy Matuszewski.

Minister Przemysłu i Handlu:
(— ) E. Kwiatkowski.

Minister Rolnictwa:
(— ) K. Niezabytowski.

(Dz. U. R. P. z dnia 30 września 1929 r. 
Nr. 68, poz. 524).

C ło  od  
100 kg. 

w  zł.

5.—

10 .—  

bez cła
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309.

ROZPORZĄDZENIE MINISTRÓW: SKARBU, 
PRZEMYSŁU I HANDLU ORAZ ROLNICTWA

z dnia 25 września 1929 r. 

o uchyleniu ceł wywozowych od skór surowych.

Na podstawie art. 7 punkt a) ustawy z dnia 
31 lipca 1924 r. w przedmiocie uregulowania sto­
sunków celnych (Dz. U. R. P. Nr. 80, poz. 777) za­
rządza się co następuje:

§ 1. Uchyla się cło wywozowe od skór suro­
wych, wobec czego poz. 227 taryfy celnej w ywozo­
wej (Dz. U. R. P. z 1925 r. Nr. 76, poz. 536) zmie­
niona rozporządzeniem z dnia 8 kwietnia 1926 r. 
(Dz. U. R. P. Nr. 33, poz. 205) otrzymuje brzmie­
nie następujące:

celnej

227

1927 r. (Dz. U. R. P. Nr. 116, poz. 988) otrzymuj< 
brzmienie następujące:

dy N azw a tow aru C ło  od  100 kg 
zł. gr.

Skory surowe:
a) wołowe bez cła
b) cielęce bez cła
c) końskie bez cła
d) baranie bez cła
e) kozie bez cła
f) skórki zajęcze i kró­

licze niewyprawione bez cła
g )  mizdra oraz odpadki

i skrawki skór suro­
wych wszelkich . bez cła

§ 2. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży ­
cie z dniem 1 października 1929 r.

Kierownik Ministerstwa Skarbu:
(— ) Ignacy Matuszewski. 

Minister Przemysłu i Handlu:
(— ) E. Kwiatkowski. 

Minister Rolnictwa:
(— ) K. Niezabytowski.

(Dz. U. R. P. z dnia 30 września 1929 r. 
Nr. 68, poz. 525).

310.

ROZPORZĄDZENIE MINISTRÓW: SKARBU, 
PRZEMYSŁU I HANDLU ORAZ ROLNICTWA

z dnia 25 września 1929 r. 

w sprawie cła wywozowego od kości surowych.

Na podstawie art. 7 punkt a) ustawy z dnia 
31 lipca 1924 r. w przedmiocie uregulowania sto­
sunków celnych (Dz U. R. P. Nr. 80, poz. 777) za­
rządza się co następuje:

§ 1. Pozycja 226 taryfy celnej wywozowej 
(Dz. U. R. P. z 1925 r. Nr. 76, poz. 536) w  brzmie­
niu nadanem jej rozporządzeniem z dnia 9 grudnia

P ozy c ja
taryfy
ce ln e j

226

N azw a tow aru

Kości surowe mielone i nie- 
mielone . . . .

C ło  od  
100 kg. 
zł. gr.

6. -

§ 2. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży ­
cie z dniem 1 października 1929 r.

Kierownik Ministerstwa Skarbu:
(— ) Ignacy Matuszewski. 

Minister Przemysłu i Handlu:
(—) E. Kwiatkowski. 

Minister Rolnictwa:
(— ) K. Niezabytowski.

(Dz. U. R. P. z dnia 30 września 1929 r. 
Nr. 68, poz. 526).

311.

OKÓLNIK MINISTERSTWA SKARBU 

Nr. D. IV/1314/3/29

z dnia 12 września 1929 r.

w sprawie wykazu zakładów austrjackich, upraw­
nionych do wystawiania certyfikatów na stal 

szlachetną.
Do

W szystkich Dyrekcyj Ceł, Inspektoratu Ceł 
w  Gdańsku oraz wszystkich urzędów celnych.

W  uzupełnieniu ustępu Ii-go okólnika z dnia 
10 maja 1929 r. L. D. IV/674/3/29 („M onitor Pol­
ski Nr. 124/1929, poz. 307 —  Dziennik Urzędowy 
Min. Skarbu Nr. 16/1929, poz. 178), zawiadamia 
się, że do wystawiania certyfikatów na stal szla­
chetną, względnie odlewy ze stali szlachetnej, 
pochodzenia austrjackiego, w  myśl postanowień 
protokółu końcowego IV Protokółu D odatkowe­
go do konwencji handlowej między Rzecząpospo- 
litą Polską a Republiką Czechosłowacką z dnia 
26 czerwca 1928 r. („M onitor Polski" Nr. 174/1928, 
poz, 356), upoważnione zostały poniżej wymienio­
ne zakłady:

Gebriider Bóhler et Co. A . G. —  W ien I, 
Elisabethstrasse 12,

Scholler - Bleckmann Stahlwerke A. G. —  
W ien I, Wildprestmarkt 10,

Steirische Gusstahlwerke A. G. —  W ien I, 
Schenkenstrasse 8 —  10,

Oesterreichische Schmidtstahlwerke A . G. —  
W ien X, Favoritenstrasse 213,

Eisen - und Stahl A. G. (Oesterreichische 
Alpine - Montan - Ges.) —  W ien VIII, Friedrich 
Schmidtplatz 5.

Kierownik Departamentu:
(— ) Dębicki. 

(Mon. Pol. z dn. 26.IX.1929 r. Nr. 222 poz, 516).
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312.

ROZPORZĄDZENIE MINISTRA SKARBU

z dnia 14 września 1929 r.

o uzupełnieniu przepisów wykonawczych do roz­
porządzenia w sprawie zwrotu ceł przy wywozie 
wyf worów hutniczych walcowanych oraz nie­

których wyrobów metalowych.

Na podstawie § 5 rozporządzenia Ministrów: 
Skarbu, Przemysłu i Handlu oraz Rolnictwa z 
dnia 1 lipca 1927 r. w sprawie zwrotu ceł przy 
wywozie wytw orów  hutniczych walcowanych oraz 
niektórych w yrobów  metalowych (Dz. U. R. P. 
Nr. 63, poz. 561), zarządzam, co następuje:

§ 1.
Rozporządzenie Ministra Skarbu z dnia 18 

października 1928 r. w sprawie zwrotu cła przy 
wywozie w ytw orów  hutniczych walcowanych oraz 
niektórych w yrobów  metalowych („M onitor Pol­
ski" Nr. 247/1928 r., poz. 575), uzupełnia się do­
daniem nowych ustępów o następujęcem brzmie­
niu:

„Przedsiębiorstwa przemysłowe, które nic 
złożą gwarancji, ustanowionej powyżej, mogą 
otrzymać zwrot cła dopiero po występie zagra­
nicę statku, do którego budowy użyty był ma­
teriał, korzystający ze zwrotu cła.

W  tym wypadku strony do zaświadczenia 
eksportowego nie dołączają zobowiązania 
(punkt 1-b), lecz oświadczenie w  zwykłej formie, 
iż zastrzegają sobie zwrot cła po występie statku 
zagranicę.

Urząd celny w Tczewie winien prowadzić 
dla tych przedsiębiorstw osobne konta. Kwity 
w yw ozow e wystawiać będzie wspomniany urząd 
celny dopiero po występie statku zagranicę".

§ 2 .

Rozporządzenie niniejsze wchodzi w życic 
z dniem ogłoszenia.

Kierownik Ministerstwa Skarbu:
(— ) Ignacy Matuszewski.

(„M onitor Polski" z dnia 27 września 1929 r., 
Nr. 223, poz. 517).

313.

ROZPORZĄDZENIE MINISTRA SKARBU

z dnia 12 września 1929 r.

w sprawie stacyj, upoważnionych do wydawania 
świadectw oceny nasion.

Na zasadzie § 1 rozporządzenia z dn.
30 czerwca 1926 r. (Dz. U. R. P. Nr 70, poz. 407) 
w sprawie uzupełnienia § 6 rozporządzenia Mini­
stra Skarbu z dn. 13 grudnia 1920 r. o postępowa­

niu celnem, spis zagranicznych stacyj, upoważnio­
nych do wydawania świadectw oceny nasion, og ło­
szony w Nr 176 „M onitora Polskiego" z dn. 
5 sierpnia 1926 r. pod poz. 521, uzupełnia się przez 
dodanie następujących stacyj:

„23. NIFMUY:

ANHALT.
Bernburg: Anhaltische Versuchsstation, Jun- 

kergasse 3.
BADEN.

Augustenberg: Staatliche Stelle Badische
Landwirtschaftliche Versuchsanstalt, Post Grótzin- 
gen.

B A W A R JA .
Monachjum: (Miinchen 22): Samenkontroll- 

abteilung der Bayerischen Landesanstalt fur 
Pflanzenbau und Pflanzenschutz, Liebistr. 25.

BREM A:
Brema: Stadtischer Museum fur Natur, Vól- 

ker und Handelskunde Bremische Stelle fur 
Pflanzenschutz.

BRUNŚWIK:
Brunświk: (Braunschweig): Lanwirtschaftliche 

Versuchsstation Institut der Landwirtschaftskam- 
mer, Hochstr. 17/18

HAM BURG:
Hamburg: Hamburgisches Staatsinstitut fur

angewandte Botanik, Beiden Kirchhofen 14.
HESJA:

Darmstadt' Hessische Landwirtschaftliche 
Versuchsstation, Rheinstr. 91.

MECKLEMBURG - SZWERYŃSKI:
Rostock: Abteilung fur Pflanzenbau und Sa- 

menkontrolle an der Landwirtschaftlichen Ve- 
ruchsstation, Graf L’ ppestr. 1.

PRUSY:
Berlin NW 40: Landwirtschaftliche Kontroll- 

station der Landwirtschaftskammer fur die Provinz 
Brandenburg und fur Berlin, Kronprinzenufer 4 6.

Bonn nad Renem: Versuchsstation der Land- 
wirtschafskammer fiir die Rheinprovinz, W eber- 
str. 61.

Halla nad Stalą: (Halle a. d. Saalle): Agr. 
Chem. Kontrollstation Institut der Landwirtschafts- 
kanimer fiir die Provinz Sachsen, Karlstr. 10.

Harleshausen kolo Kassel: Landwirtschaftliche 
Versuchsanstalt der Landwirtschaftskammer fiir 
den Regierungsbezirk Kassel.

Hildesheim: Landwirtschaftliche Versuchs-
station der Landwmtschaftskammer fiir die Pro- 
virz Hannover.

Kilonja (Kiel): Landwirtschaftliche Versuchs- 
anstalt der Landwirtschaftskammer fiir die Pro- 
vinz Schleswig - Holstein - Abteilung Samen- 
kontrolle, Gutenbergstr. 76.

Królewiec (Kónigsberg): Samenuntersuchungs- 
amt der Landwirtschaftskammer fur die Provinz 
Ostpreussen, Beethovenstr. 24/26.
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Landsberg nad Wartą: Amtliche Samenkon- 
trollstation fiir die Provinz Grenzmark - Posen - 
Westpreussen, Theaterstr. 25.

Munster nad Wezerą: Anstalt fiir Pflanzen- 
schutz und Samenuntersuchung der Landwirt- 
schaftskammer fiir die Provinz Westfalen, Siid- 
str. 76.

Szczecin (Stettin): Samenkontrollstation der 
Landwirtschaftskammer fiir die Provinz Pommern, 
W erderstr. 31.

Wrocław (Breslau): Landwirtschaftlich - bota- 
nische Untersuchungsanstalt der Landwirtschafts- 
kamme Niederschlesien, Mathiasplatz 5.

SAKSONJA:
Drezno (Dresden): Staatliche Landwirtschaft- 

liche Versuchs und Samenpriifungsanstalt.
TU RYN GJA:

Jena: Landwirtschaftliche Abteilung der
Versuchsstation, Schlossgassse 17.

W IRTEM BERG JA  :
Hohenheim koło Sztutgardu: W iirttember-

gische Landesanstalt fiir Samenpriifung.

24. WŁOCHY.
Bologna: Regio Instituto Superiore Agrario.
Modena: Regia Statione Agraria Sperimen-

tale.
Rieti: Regia Statione Sperimentale di Grani- 

coltura.
Roma: Regia Statione di Patologia Vegetale.
Rovigo: Regia Statione Sperimentale di Bieti- 

coltura“ .
Równocześnie uchyla się rozporządzenie z 

dnia 29 września 1927 r. w  sprawie stacji, upo­
ważnionych do wydawania świadectw oceny na­
sion („M onitor Polski" z dnia 4 października 
1927 r. Nr. 227, poz. 591).

Kierownik Ministerstwa Skarbu:
(—•) Ignacy Matuszewski.

(„M onitor Polski" z dnia 2 października 
1929 r„ Nr. 227, poz. 526).

Przepisy o instytucjach 
bankowych,

314.

ROZPORZĄDZENIE MINISTRA 
REFORM ROLNYCH

z dnia 23 sierpnia 1929 r.

wydane w porozumieniu z Ministrem Skarbu i Mi­
nistrem Rolnictwa w sprawie zmiany Statutu Pań­

stwowego Banku Rolnego.

Na mocy art. 1 ustawy z dn. 10 czerwca 1921 r. 
w przedmiocie utworzenia Państwowego Banku

Rolnego (Dz. U. R. P. Nr. 59, poz. 369), zmienionej 
rozporządzeniami Prezydenta Rzeczypospolitej 
z dnia 14 maja 1924 roku w  sprawie zmian w usta­
wie z dnia 10 czerwca 1921 roku w przedmiocie 
utworzenia Państwowego Banku Rolnego (Dz. U. 
R. P. Nr, 43, poz. 450) oraz z dnia 22 marca 1928 r. 
w sprawie zmian ustroju Państwowego Banku R ol­
nego (Dz. U. R. P. Nr. 38, poz. 356) zarządza się co 
następuje:

§ 1. W  ust. 1 § 75 Statutu Państwowego Ban­
ku Rolnego, ogłoszonego jako załącznik do rozpo­
rządzenia Ministra Reform Rolnych z dnia 11 czer­
wca 1928 roku (Dz. U. R. P. Nr. 64, poz. 584) po 
wyrazach: „ustalonej przez tegoż Ministra" —  do­
daje się zdanie następujące. JMmister Reform R ol­
nych może na wniosek Prezesa Banku upoważnić 
do udziału w posiedzeniach Dyrekcji z głosem sta­
nowczym tych w icedyrektorów  Banku, którzy za­
stępują nieobecnych dyrektorów".

§ 2. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w  ży­
cie z dniem ogłoszenia.

Minister Reform Rolnych:
(— ) Witold Staniewicz.

Kierownik Ministerstwa Skarbu:
(— ) Ignacy Matuszewski.

Minister Rolnictwa:
(— ) K. Niezabytowski.

(Dz. U. R. P. z dnia 28 września 1929 r., 
Nr. 67, poz. 517).

Wiadomości nieurzędowe,
Na m ocy artykułu 3 rozporządzenia Prezy­

denta Rzeczypospolitej z dnia 22 marca 1928 r. 
(Dz. U. R. P. Nr. 38, poz. 360)— P. Minister Skar­
bu upoważnił Wileński Prywatny Bank Handlo­
wy S. A. w  Wilnie, oraz jego oddziały do w yko­
nywania czynności w zakresie rejestrowego za­
stawu rolniczego, zgodnie z przepisami wymie­
nionego rozporządzenia.

(Mon. Pol. Nr. 203 z dn. 4.IX. 1929 r.).
• •*

Na mocy artykułu 3 rozporządzenia Prezy­
denta Rzeczypospolitej z dnia 22 marca 1928 r. 
(Dz. U. R. P. Nr. 38, poz. 360;— P. Minister Skar­
bu upoważnił Polski Bank Przemysłowy, S. A. 
we Lwowie oraz jego oddziały do wykonywania 
czynności w zakresie rejestrowego zastawu rol­
niczego, zgodnie z przepisami wymienionego roz­
porządzenia.

(Mon. Pol. Nr. 203 z dn. 4.IX. 1929 r.).
• •
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Ministerstwo Skarbu unieważniło pokw ito­
wanie wraz z notą za Nr. 980380, w ycięte przez 
nieznanego sprawcę z kwitarjusza sekwestrator- 
skiego serji ,,J" w Urzędzie Skarbowym Podat­
ków i opłat Skarbowych w Łomży, okręgu admi­
nistracyjnego Izby Skarbowej w Białymstoku.

(Mon. Pol. Nr. 225 z dn. 30.IX. 1929 r.).
• *

*

Na m ocy artykułu 3 Rozporządzenia Prezy­

denta Rzeczypospolitej z dnia 22 marca 1928 r. 
(Dz. U. R. P. Nr. 38, poz. 360} Minister Skarbu 
upoważnił Polski Bank Komunalny S. A. w W ar­
szawie, oraz jego Oddziały do wykonywania czyn­
ności w zakresie rejestrowego zastawu rolniczego, 
zgodnie z przepisami wymienionego rozporzą­
dzenia.

(Mon. Pol. Nr. 225 z dn, 30.IX. 1929 r.).

D rukarnia P ań stw ow a , M io d o w a  22. Nr, 47666 24.1X 1929 r. 8000.


